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ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗНИЖЕННЯ РІВНЯ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ Й РИЗИКУ

Анотація. У статті розглянуто існуючі підходи до визначення поняття «конкурентоспроможність під-
приємства», розкрито основні фактори, які складають конкурентоспроможність підприємства в умовах 
невизначеності та ризику. Визначено основні напрями забезпечення та механізм конкурентоспроможнос-
ті підприємства. Досліджено відмінності між поняттями «конкурентоспроможність підприємства» та 
«конкурентоспроможність продукції». Сформульовано умови забезпечення необхідного рівня конкуренто-
спроможності підприємства.
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Summary. The article examines the existing approaches to defining the concept of «enterprise competitiveness», 
reveals the main factors that make up the enterprise competitiveness in the conditions of uncertainty and risk. The basic 
directions of providing and the mechanism of competitiveness of the enterprise are determined. The differences between 
the concepts of «enterprise competitiveness» and «product competitiveness» are investigated. The conditions for ensur-
ing the necessary level of competitiveness of the enterprise are formulated.
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Постановка проблеми. В умовах ринку успіш-
ність діяльності будь-якого підприємства значно 
залежить від того, наскільки конкурентоспромож-
на його продукція, товар або послуга, і які заходи 
підприємство вживає для її підтримки в мінливих 
ринкових умовах. Таким чином, забезпечення не-
обхідного рівня конкурентоспроможності є голо-
вним стратегічним завданням будь-якого підпри-
ємства, особливо, на швидкозмінному ринку.

Для того, щоб успішно діяти на ринку в умо-
вах високої конкуренції та підтримувати необ-
хідний рівень конкурентоспроможності, підпри-
ємства та організації освоюють нові види послуг, 
вводять нові форми ведення бізнесу, стимулюють 
своїх співробітників і борються за залучення кож-
ного споживача. При плануванні своєї діяльності 

підприємство враховує не тільки потреби спожи-
вачів, але також і стратегії конкурентів. Виходячи 
з інформації, що надходить під час вивчення умов 
конкуренції, багато в чому формується стратегія 
підприємства з освоєння ринку, а також загальна 
стратегія діяльності підприємства. Таким чином, 
досягається позитивний результат у конкурентній 
боротьбі, як закономірний підсумок постійних і 
грамотних зусиль управлінської діяльності. На-
скільки цей результат буде позитивним — багато в 
чому залежить від конкурентоспроможності під-
приємства. Дані аспекти пояснюють великий ін-
терес й актуальність теми даної статті.

На сучасному етапі економічного розвитку 
проблема конкурентоспроможності займає цен-
тральне місце в економічній політиці держави. 
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Створення конкурентних переваг перед конку-
рентом стає стратегічним напрямом діяльності 
держави та її органів у галузі забезпечення конку-
рентоспроможності національної економіки.

Сьогодні конкуренція зобов’язує учасників 
ринку створювати та розвивати конкурентні пе-
реваги, під якими розуміється цінність, що забез-
печує перевагу підприємства над конкурентами. 
Кожен учасник конкурентної боротьби володіє 
певним набором факторів, що показують на-
явність у нього властивостей, що цікавлять спо-
живачів. Подібні цінні властивості та їх попит 
змінюється у часі залежно від конкретних особли-
востей споживача.

Потреба у вирішенні проблеми забезпечен-
ня відповідного рівня конкурентоспроможності 
підприємств зумовлені нестійкими темпами роз-
витку виробництва та численними науковими 
дослідженнями з проблем товарно-ринкової кон-
куренції, які дозволяють розглядати процес сис-
тематичного погіршення основних показників 
рентабельності виробництва та реалізації товар-
ної продукції.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У віт-
чизняній науковій літературі питання, пов’язані 
з визначенням та аналізом факторів, що впли-
вають на формування конкурентоспроможності 
підприємства, розглянуто в багатьох працях уче-
них. Вагомий внесок зробили: В. П. Битов [1], 
Л. В. Дибчук [2], М. М. Ігнатенко [4], С. І. Мінен-
ко [5], Г. O. Пчелянська [6], О. Г. Семененко [7], 
В. М. Йохна., Г. О. Соколюк та П. Г. Іжевський 
[8], Т. В. Устік [9], О. А. Шаповал [10], В. В. Стад-
ник [11, 12] та ін.

Мета статті. Узагальнити існуючі погляди 
щодо сутності конкурентоспроможності під-
приємства та дослідити й узагальнити фактори 
забезпечення конкурентоспроможності підпри-
ємства в умовах невизначеності та ризику.

Виклад основного матеріалу дослідження. Під-
тримка і підвищення конкурентоспроможності 
господарюючих суб’єктів для сучасної України 
є центральною проблемою, вирішення якої віді-
грає ключову роль у забезпеченні оборонного, 
економічного і технологічного розвитку краї-
ни. Особливої значущості проблема підвищення 
конкурентоспроможності підприємств набуває 
у зв’язку з процесами глобалізації й зростанням 
відкритості української економіки в умовах неви-
значеності та ризику.

Конкурентоспроможність інтегрально ха-
рактеризує становище країни на світовому ринку. 
Разом з тим, поле конкуренції для українських 
підприємств значно розширилося: вітчизняним 
товаровиробникам доводиться конкурувати із за-
кордонними підприємствами, як на внутрішньо-
му, так і на зовнішньому ринку.

Раніше нами було вже відзначено, що сучасні 
українські підприємства виробляють дедалі менше 
і менше продукції, оскільки вона не є конкурен-
тоспроможною ні на внутрішньому, ні на зовніш-
ньому ринку, не може бути реалізована і все більше 
імпортується. На сьогодні в розвитку підприємств 
можна спостерігати такі основні тенденції:

 — стабільність економічного зростання;
 — концентрування виробничих потужностей 

великих виробників разом з обслуговуванням ве-
ликої кількості малих підприємств;

 — зростаюча залежність від ринків сировини, 
палива та енергоресурсів;

 — збільшення фізичного та морального зносу 
виробничих потужностей;

 — вплив імпорту на посилення конкуренції 
за розширення бізнесу в контексті глобальних 
економічних відносин;

 — підвищення цінності інноваційної та ін-
вестиційної діяльності;

 — посилення вимог до якості виробництва;
 — індивідуалізація споживчого попиту [3, 

с. 68].
як показує практика, багато вітчизняних 

підприємств не готові до активного ведення кон-
курентної боротьби, виявлення і завоювання 
конкурентних позицій в умовах невизначеності 
та ризику. Основними причинами ситуації, що 
створилася, є недостатня опрацьованість теоре-
тичних і методологічних основ побудови систем 
забезпечення конкурентоспроможності, відсут-
ність у підприємств ефективних управлінських і 
організаційних механізмів реагування на зміни 
внутрішнього і зовнішнього середовища.

Конкурентоспроможність організації — це 
його перевага стосовно інших організацій даної 
сфери всередині держави і за її межами [1, 99; 2, 
с. 23–24].

Конкурентоспроможність організації — це 
умовна величина, що характеризує дійсну і ймо-
вірну здатність організації в існуючих ситуаціях 
конструювати, виготовляти та реалізовувати про-
дукцію (товари, послуги), які за істотними влас-
тивостями найбільш цікаві для споживача, ніж 
товари їх конкурентів [4, с. 40; 5, с. 212].

Конкурентоспроможність не являє собою 
внутрішню властивість підприємства, подібне по-
яснюється тим, що конкурентоспроможність під-
приємства має можливість бути оцінена тільки 
лише в межах категорії підприємств, що мають 
відношення до однієї і тієї ж області, або підпри-
ємств, що випускають подібного роду продукцію. 
Тільки при зіставленні між собою підприємств як 
у співвідношенні конкретної держави, так і у спів-
відношенні великого економічного ринку, під силу 
розкрити конкурентоспроможність підприємства.

Об’єкт конкуренції — це фактори зовніш-
нього середовища, за які ведеться боротьба між 
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учасниками ринку. Під суб’єктами конкуренції 
зазвичай розуміють учасників ринку, між якими 
ведеться конкурентна боротьба за задоволення 
особистісних інтересів.

Суб’єктом конкуренції може бути як вироб-
ник продукції (підприємство, галузь, регіон), так і 
споживач даної продукції. Предмет конкуренції є 
носієм певних якостей і властивостей, що станов-
лять інтерес для різних ринкових суб’єктів.

Для того щоб організація була конкуренто-
спроможною щодо інших підприємств на ринку, 
більш важливі абсолютно нові підходи здійснення 
процесу виробництва й управління, ніж зокрема 
ті, на які керівники орієнтувалися в минулому.

Багатоваріантність визначення поняття «кон-
курентоспроможність» пов’язана з тим, що існує 
кілька рівнів даної характеристики економічного 
суб’єкта. Так, виділяють конкурентоспромож-
ність продукції, підприємств і організацій, галузей 
і сфер діяльності, а також конкурентоспромож-
ність країн. Кожен наступний рівень спирається 
на попередній.

Так, конкурентоспроможність країни зале-
жить від галузевої конкурентоспроможності, яка, 
своєю чергою, зумовлена конкурентоспромож-
ністю підприємств галузі в умовах невизначеності 
та ризику. Для окремих же підприємств має велике 
значення конкурентоспроможність кожного виду 
продукції, що випускається, і послуг. Таким чи-
ном, між усіма рівнями конкурентоспроможності 
існує тісний взаємозв’язок. Даний взаємозв’язок 
приводить до важливого висновку: конкуренто-
спроможність продукції є базовим поняттям, тоб-
то на ньому будуються всі інші рівні конкурен-
тоспроможності. Під конкурентоспроможністю 
продукції розуміється ступінь її привабливості для 
споживача. При цьому під привабливістю мається 
на увазі можливість задоволення цілої сукупності 
вимог споживачів.

Деякі дослідники вважають, що поняття 
«конкурентоспроможність продукції» і «конку-
рентоспроможність підприємства» ідентичні. На-
приклад, конкурентоспроможність підприємства 
розуміється як реальна і потенційна здатність у 
реальних умовах проєктувати, виготовляти і збу-
вати товари, які за ціновими і неціновими харак-
теристиками більш привабливі для споживачів, 
ніж товари конкурентів [5, с. 214; 6, с. 85; 7, с. 82].

Підприємство може не бути конкуренто-
спроможним, але при цьому виробляти продук-
цію, яка характеризується високим рівнем кон-
курентоспроможності. Таким чином, не можна 
прирівнювати поняття конкурентоспроможності 
продукції та конкурентоспроможності підпри-
ємства. Визначимо основні відмінності між цими 
поняттями:

 — ступінь охоплення. Конкурентоспромож-
ність продукції розглядається по кожному її кон-

кретному виду. Конкурентоспроможність підпри-
ємства як об’єкта розгляду має всю номенклатуру 
та асортимент підприємства. Крім самої продукції 
конкурентоспроможність підприємства включає 
розгляд усіх напрямів виробничо-економічної ді-
яльності підприємства;

 — суб’єкт оцінки. Суб’єктом оцінки конку-
рентоспроможності товару є споживач, оскільки 
конкурентоспроможність товару є ступенем задо-
воленості саме споживача. Оцінку ж конкуренто-
спроможності підприємства здійснює не тільки 
споживач, а й виробник тому, що підприємство 
безпосередньо приймає рішення про доцільність 
випуску тієї чи іншої продукції. При цьому за-
гальним аспектом між конкурентоспроможністю 
продукції та конкурентоспроможністю підприєм-
ства є те, що визнання і тієї, і іншої відбувається 
на ринку;

 — періоди життєвого циклу. Відмінність по-
лягає в тому, що продукція і саме підприємство 
мають різні періоди життєвого циклу. При цьому 
фактор часу має велике значення при довготри-
валому плануванні діяльності підприємства, бо 
життєвий цикл підприємства значно триваліший, 
ніж життєвий цикл продукції. Так, за весь час 
функціонування підприємства воно може помі-
няти кілька видів виробів [7, c. 83; 8, с. 82].

Спираючись на економічний зміст поняття 
конкуренції, багато авторів дають визначення по-
няттю «конкурентоспроможність», акцентуючи 
свою увагу на різних її аспектах. Слід зазначи-
ти, що єдиного загальновизнаного в науковому 
співтоваристві та управлінській практиці визна-
чення конкурентоспроможності, як і конкурен-
ції, здатного всебічно відобразити її сутність, як 
економічної категорії, наразі не існує. Більшість 
дослідників, що пропонують власні трактування 
даної економічної категорії, лише якоюсь мірою 
доповнюють вже існуючі.

Розглянемо різні визначення і підходи до 
поняття «конкурентоспроможність підприєм-
ства». Конкурентоспроможність — це властивість 
об’єкта, що характеризується ступенем реального 
або потенційного задоволення ним конкретної 
потреби порівняно з аналогічними об’єктами, 
представленими на даному ринку. Конкурен-
тоспроможність визначає можливість витри-
мувати конкуренцію порівняно з аналогічними 
об’єктами на даному ринку. це визначення роз-
глядає загальне поняття конкурентоспромож-
ності з позицій ринку і зовнішнього середовища  
[7, с. 81; 9, с. 392].

Конкурентоспроможність підприємства — це 
характеристика суб’єкта господарювання за пев-
ний період часу в умовах конкретного ринку, що 
показує перевагу перед конкурентами по ряду ви-
значальних показників, а саме: фінансово-еко-
номічних, маркетингових, виробничо-техноло-
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гічних, кадрових і екологічних, а також здатність 
суб’єкта до безкризового функціонування і своє-
часної адаптації до мінливих умов зовнішнього се-
редовища [9, с. 394; 10, с. 154]. У даному визначенні 
конкурентоспроможність розглядається як власти-
вість конкурувати на ринку, при цьому перелічені 
умови і показники конкурентоспроможності.

Таким чином, конкурентоспроможність 
підприємства представлена як відносна катего-
рія. На наш погляд, даний підхід до визначення 
конкурентоспроможності підприємства досить 
простий: з таким уявленням про конкуренто-
спроможність підприємства її легко оцінити і 
зрозуміти логічно, а також описати математично. 
Водночас даний підхід не розглядає деякі важливі 
сторони поняття конкурентоспроможності під-
приємства. Виділимо основні, на наш погляд, не-
доліки цього підходу:

 — під час оцінювання рівня конкуренто-
спроможності підприємства необхідно вибрати 
підприємство-конкурента, яке б слугувало від-
правною точкою відліку. Так, подібне базове під-
приємство дозволяє проранжувати оцінювані 
підприємства за конкурентними ознаками. Але 
при цьому значно скорочуються можливості для 
загальної об’єктивної оцінки цих підприємств і 
галузі взагалі;

 — незважаючи на акцентування уваги на по-
рівнянні показників конкурентів, не приділяється 
увага деяким питанням менеджменту, які не про-
сто оцінити в кількісних показниках, наприклад, 
пристосування підприємства до змін зовнішнього 
середовища;

 — при зіставленні показників діяльності під-
приємства і його конкурентів використовуються 
показники різного характеру, без урахування їх 
особливостей і взаємозв’язків. Так, серед безлічі 
показників діяльності підприємства існують ло-
кальні та інтегральні параметри, між ними існує 
складний взаємовплив. Таким чином, даний під-
хід до визначення конкурентоспроможності під-
приємства не дозволяє забезпечити системність 
оцінки.

Даний підхід розглядає конкурентоспромож-
ність підприємства як сталу величину. Але відзна-
чимо, що всі показники підприємства постійно 
змінюються. це стосується і конкурентоспро-
можності. Тому в певний момент часу підприєм-
ство може оцінюватися як конкурентоспромож-
не, а в інший період часу — наприклад, після змін 
у кон’юнктурі ринку або зовнішньому середови-
щі, воно може стати неконкурентоспроможним. 
Тобто конкурентоспроможність підприємства 
є комплексним показником, який залежить від 
безлічі факторів і умов, які зумовлюють її зміну з 
плином часу.

Враховуючи розглянуті підходи до визна-
чення конкурентоспроможності підприємства в 

умовах невизначеності, їх переваги та недоліки, 
виділимо основні позиції, які має містити це по-
няття: 

 — конкурентоспроможність підприємства 
не можна прирівнювати до конкурентоспромож-
ності продукції, попри те, що конкурентоспро-
можність продукції є основою для всіх інших 
рівнів конкурентоспроможності, все ж для кон-
курентоспроможності підприємства воно є лише 
складовою;

 — при розгляді конкурентоспроможнос-
ті підприємства як відносної категорії потрібно 
чітко встановлювати базу порівняння. це дасть 
більш об’єктивні результати її оцінки;

 — конкурентоспроможність підприємства є 
непостійною, мінливою з плином часу величиною;

 — конкурентоспроможність підприємства-
поняття, яке повинно виражати здатність підпри-
ємства пристосовуватися до мінливих умов зо-
внішнього і внутрішнього середовища;

 — конкурентоспроможність підприємства як 
показник повинна показувати можливість без-
кризової діяльності підприємства;

 — конкурентоспроможність підприємства 
має бути комплексним, складним показником 
[10, с. 155; 11, с. 40].

Значну роль у забезпеченні конкурентоспро-
можності відводять системі управління персона-
лом. ефективне використання трудових ресурсів 
підприємства досягається шляхом реалізації раці-
ональної кадрової політики і стратегії.

Оцінюючи свої можливостей в боротьбі з 
конкурентами й в процесі розробки заходів під-
вищення конкурентоспроможності, підприєм-
ства зазвичай приділяють багато уваги оцінюван-
ню своїх сильних і слабких сторін, тому що вони 
й забезпечують успіх підприємства на ринку. У 
процесі проведення маркетингових досліджень 
для оцінювання рівня конкурентоспроможності 
використовуються як кількісні, так і якісні по-
казники. Дані показники характеризують ступінь 
стабільності та стійкості діяльності підприємства, 
його можливості з випуску продукції в необхідно-
му обсязі, а також рівень попиту, який забезпечує 
підприємству отримання певних результатів.

Набір показників конкурентоспроможності 
повинен мати в собі результативність виробничої і 
збутової діяльності, а також ефективність інвести-
ційних вкладень і оцінку резерву скорочення витрат 
виробництва. Крім цього, велике значення має ана-
ліз витрат обігу для визначення нерезультативних 
витрат у всій розподільній системі підприємства і 
при передачі продукції від продавця споживачеві.

якісна оцінка показників конкурентоспро-
можності в умовах невизначеності та ризику пе-
редбачає застосування таких параметрів:

 — потреба в інвестиційних вкладеннях по-
точного та стратегічного характеру загалом по 
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підприємству та по окремих видах продукції та 
послуг;

 — різноманітність асортименту продукції та 
послуг підприємства;

 — характеристики ринкових сегментів для 
кожного виду продукції та послуг підприємства;

 — рівень потреби в засобах для забезпечення 
попиту та стимулювання збуту продукції;

 — набір заходів і механізмів для забезпечен-
ня переваг підприємства перед конкурентами на 
ринку;

 — характеристика інноваційної політики, а 
саме — швидкості оновлення продукції підпри-
ємства та наявність власних розробок у цьому на-
прямку [1, с. 101–102; 2, с. 23–24].

Розглянемо головні умови забезпечення 
необхідного рівня конкурентоспроможності під-
приємства в умовах невизначеності та ризику. До 
них належать:

 — використання наукових методів управлін-
ня всіма напрямами діяльності підприємства;

 — забезпечення стабільності та пропорцій-
ності розвитку техніки, технології, економічної 
складової та менеджменту;

 — використання сучасних методик дослі-
дження та оцінки;

 — забезпечення взаємозв’язків усіх функцій 
управління на підприємстві в будь-яких умовах;

 — впровадження комплексу заходів та за-
безпечення конкурентоспроможності окремих 
об’єктів підприємства [4, с. 40–42; 6, с. 85–86].

Для підвищення рівня конкурентоспромож-
ності підприємства в умовах невизначеності та 
ризику застосовуються такі організаційні заходи:

 — забезпечення першорядності продукції для 
підприємства;

 — зміна рівня якості продукції та його техніч-
но-експлуатаційних характеристик для забезпе-
чення виконання вимог споживачів;

 — формування переваг продукції підприєм-
ства порівняно з товарами-замінниками;

 — визначення недоліків аналогічної продук-
ції, яка виробляється конкурентами;

 — дослідження заходів конкурентів щодо під-
вищення якості аналогічної продукції;

 — формування певної цінової стратегії щодо 
підвищення конкурентоспроможності продукції 
на ринку в частині цін;

 — формування та вивчення нових перспек-
тивних сфер застосування продукції підприєм-
ства;

 — поділ продукції підприємства, яка формує 
стійкі переваги споживачів, що віддаються іншим 
видам товарів-субститутів;

 — вивчення впливу на споживача конку-
рентних властивостей продукції через штучне об-
меження надходження на ринок нових товарів, 
проведення рекламних заходів та інших заходів 

щодо стимулювання збуту. Оцінка рівня конку-
рентоспроможності підприємства передбачає ви-
значення факторів, що впливають на думку спо-
живачів про підприємство та його продукцію і як 
підсумок — зміна частки ринку підприємства. Всі 
фактори, що впливають на конкурентоспромож-
ність підприємства, поділяються залежно від фор-
муючого їх середовища на зовнішні та внутрішні 
[5, с. 213–216; 12, с. 99].

Фактори забезпечення конкурентоспромож-
ності підприємства — це ті явища і процеси ви-
робничо-господарської діяльності підприємства 
і соціально-економічного життя суспільства, які 
викликають зміну абсолютної й відносної вели-
чини витрат на виробництво, і в результаті зміни 
рівня конкурентоспроможності підприємства. 
Науковці фактори конкурентоспроможності під-
приємства поділяють на зовнішні та внутрішні [3, 
с. 68–69; 11, с. 41].

Внутрішні фактори — це об’єктивні крите-
рії, які визначають можливості організації щодо 
забезпечення власної конкурентоспроможності. 
До них належать: технологічні фактори, вироб-
ничі фактори, маркетингові фактори, управлін-
ські фактори; екологічні фактори; інформаційні 
фактори, фактори сприйняття. Зовнішні факто-
ри — ті фактори, на які підприємство — виробник 
продукції не може впливати. До них відносять: 
міжнародні фактори, політичні чинники, еконо-
мічні фактори, соціально-демографічні факто-
ри, правові фактори, науково-технічні фактори, 
культурні чинники [11, с. 42–44; 12, с. 92–95].

Вивчивши фактори зовнішнього і внутріш-
нього середовища, можна сказати, що конку-
рентоспроможність організації є сукупністю, з 
одного боку, характеристик самої організації, а з 
іншого, — характеристик зовнішніх факторів, які 
впливають на неї.

У цьому випадку доцільним є застосування 
комплексного підходу, що виражається в одночас-
ному розгляді економічних, технічних, техноло-
гічних, соціальних, екологічних, організаційних 
аспектів вирішення проблеми зростання конку-
рентоспроможності підприємств.

Висновки. Зазначимо, що фактори забезпечен-
ня конкурентоспроможності можуть мати як пози-
тивний, так і негативний вплив на конкурентоспро-
можність підприємства в умовах невизначеності та 
ризику. При позитивному впливі, вони стають кон-
курентними перевагами, а при негативному — кон-
курентними проблемами. Отримання конкурент-
ної переваги на ринку залежить від того, наскільки 
ефективно підприємство буде використовувати 
зміну цих факторів у своїй діяльності. Знач ну роль 
у забезпеченні конкурентоспроможності відводять 
системі стратегічного планування, яка може забез-
печити конкурентоспроможність підприємства в 
умовах невизначеності та ризику.
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УДК 336.64 Ю. Ю. Гурбик, 
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СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОї ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА

Анотація. У статті здійснено ґрунтовний та комплексний теоретичний аналіз фінансової політики 
підприємства. Проаналізовано тлумачення сутності поняття «фінансова політика підприємства» вітчиз-
няними та зарубіжними вченими. Охарактеризовано цілі та основні завдання, які використовуються під час 
здійснення фінансової політики на підприємстві.

Ключові слова: фінанси, фінанси підприємств, політика, фінансова політика підприємства, цілі, завдання.

Summary. The detailed and the complex theoretical analysis of the financial policy of the enterprise has been re-
alized in the article. The interpretation of the essence of the concept of the «financial policy of the enterprise» has been 
analyzed by the domestic and the foreign scientists. It has been characterized the purposes and the main tasks which 
are used during the implementation of the financial policy at the enterprise.

Key words: finances, finances of enterprise, policy, financial policy of the enterprise, purposes, tasks.

dOi : 10.33783/1977-4167-2020-47-1-69-73

Постановка проблеми. У сучасних умовах іс-
нування ринкової економіки, розвиток вітчизня-
ного підприємства неможливий без ефективної 
фінансової політики, яка має на меті забезпечен-
ня, досягнення та підтримку оптимального рівня 
його фінансового стану.

це своєю чергою вимагає від суб’єктів сис-
теми фінансового управління на підприємстві 
чіткого розуміння сутності, основних цілей та 

завдань щодо розроблення та реалізації фінан-
сової політики, які допоможуть їм ефективно 
та раціонально формувати, розподіляти та ви-
користовувати фонди грошових коштів підпри-
ємства, а також сприятимуть підвищенню їхньої 
прибутковості в процесі господарювання, шля-
хом мінімізації фінансових ризиків та забезпе-
чать високий рівень фінансової стійкості й пла-
тоспроможності [1, с. 181].
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